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KYSYKÄÄ,

B R A N D  
C O N D E N SE D

M IL KTW « OR IO»NA^
Ollut 60 vuoden ajan menestyksel­
linen lasten ravinto. Kysykää kir­
jeellisesti. Suomenkieliset selityk­
set lasten ravinnosta.

Bordens Condensed Milk Co. 
New York. <Tov.)

tieto kertoo, että Italiassa on 
käynnis-sä kiivas agitatsioni eri­
koisen rauhan tekemisestä Ita­
lian ja keskivaltojen välillä. Tie­
to on uskottava etenkin kun Ita­
lian ja Itävallan välisellä sota- 
rintamalla ei ole pitkään aikaan 
ollut taisteluja.

Neekereitä koetetaan 
“isänmaallistuttaa”

Kapakkakysymys tehty 
‘paikalliseksi’ New

Yorkin valtiossa
—

Albany, N.Y., toukok. 10.— 
,N.k. Hill-Wheeler lakiehdotus, 
Ijonka mukaan New Yorkin val­
tion kaupungeilla on oikeus rat­
kaista kukin kohdaltaan sallivat- 

!ko alueellaan kapakoita tai ei, 
hyväksyttiin valtion lainlaatija- 

! kunnan senaatissa ja alahuonees­
sa tänään. Lakiehdotus menee 

j nyt kuvernöörin harkittavaksi.

Mielenosoitusmellakoi- 
ta Hampurissa elin- 
tarvepulan johdosta

Co rakennuttaa täkäläisen kokouksia on tähän saakka pidet’.... , Itorin nro ll-i \p,r.

. Chicago, 111., toukok. 10.—Pre­
sidentti Wilson sekä entiset pre­
sidentit Taft ja Roosevelt ovat 
lähettäneet rohkaisevia viestejä 
Hampton Institute’lle, joka on 
ottanut erikoiseksi reklaamik- 
seen Yhdysvaltain 12,000,000 
neekerin mobilisoimiseksi sota­
palvelukseen: armeijaa^ ja työ­
maille. Kaikki nämä merkki­
henkilöt kuuluvat olleen aivan 
yksimielisiä siitä, että mainittu 
laitos tekee jaloa työtä.

Chicagon neekeriväestö arvioi­
daan 75,000 :ksi. Näistä 
Hampton Institute saavansa agi- 
teeratuksi melkoisen osan isän 
maan palvelukseen.

Köpenhamina, 10 p. toukok. • 
Hamburgista saapuneet matkus­
tajat ovat kertoneet, että siellä 
on elintarvepulan johdosta väes­
tö toimeenpannut mielenosoituk­
sia, joissa on syntynyt verisiä 
mellakoita. Kaupunkilaisväestö 
Saksassa on vakuutettu, että 
maaparoonit säilyttävät huostas- 
saa'n suuria varastoja ruokatar­
peita saadakseen korkean hinnan 
niistä. t

Irlantilaiset valinneet 
englantilaisten vastus­

tajan parlamenttiin

cure —  —------ ----
Standard Bottling Co :n liikera­
kennuksen yhteyteen jäähdytys- 
huonetta, josta se tulee välittä­
mään täällä pyydettyä lohta 
maailman markkinoille.

Kalat aijotaan ostaa ja perkata 
expcrttien johdolla Noyossa, jos­
ta ne kuljetetaan kuorma-auto­
mobiileilla jäähdytyshuoneelle ja 
pakataan siellä 825 paunaa 
sisältäviin tynnyreihin. 'Pakattu 
kala lähetetään markkinoille rau­
tateitse n. s. "cold storage”-vau- 
nuissa.

Viime vuonna Fort Braggin 
edustalta pyydettiin 200,000 pau­
naa lohta. 'Noin neljätoista ga- 
soliinialusta harjotti kalastusta. 
Tänä kesänä arvellaan kalastuk­
seen ottavan osaa mahdollisesti 
40 venettä.

— Ehkä tässä kalateollisuu­
temme vielä kehittyy niin pit­
källe, että pääsemme kilpaile­
maan astorialaisten kanssa Tove­
rin talonpaikasta. Laajathan 
meillä on kalavedet.
Kotikaartin

perustamisesta paikkakunnalle 
ei tullutkaan mitään. Koko tuu­
masta on luovuttu toistaiseksi. 
Svynä sanotaan olevan sen kun 
nykyiset lait eivät salli ampuma 
aseiden käyttämistä. Asiaan in

Lontoo, 10 p. toukok. — Ir­
lannissa Longford kauntin eteläi­
sessä vaalipiirissä tuli Cinn Fein- 
liiton kannttaja Joseph ’Mc- 
Guinnes valituksi parlamenttie- 

toivoo dustajaksi. Hänellä oli vastaeh­
dokkaanaan irlantilaisten kansal­
lismielisen puolueen ehdokas 
McKenna.

AMPUMAKAHAKKA BUT- 
TESSA, MONT.

Butte, Mont., toukok. ?. 
tisen valtuusmiehen, Kane

-En- 
Con-|

nors in, kapakkaan tunkeutui | 
myöhään tänä iltana kaksi ros-

Työväeltä viety oikeu­
det “sodan ajaksi”

Washington, D. 'C., 10 p. tou­
kok. — Englantilaisten “työ­
väen” edustajien, Amerikan työ-

7” , — .7 . , tt . . ., iväen johtomiesten ja maanpuo-voa, jotka aikoivat puhdistaa , .
kassaregisterin. Paikalle kut­
suttiin joukko poliiseja. Sitä
seuranneessa ampumakahakassa 
yksi rosvoista kaatui ja apulais-1 
heriffi Edward Doherty sai kuu-

lan kasvoihinsa, mutta tulee sen­
tään tointumaan. Toinen ros­
voista pakeni.

Whisky jäänyt poista­
matta Illinoisissa

sneuvoston keskisten neu­
vottelujen jälestä on ilmoitettu 
hallitukselle, että sodan ajalla 
‘tarpeen vaatiessa’ työväestö luu- 
puu 8-tunnin työpäivästä ja 
muista eduista, paitse ei koko­
naan oikeudesta tehdä lakkoja.

Springfield, 111., toukok. 10.— 
Edustaja Brucen lakiehdotus 
whiskyn ja muiden "10 prosent­
tia väkevämpien’’ alkoholijuo­
mien myynnin kieltämisestä Il­
linoisissa' hyljättiin lainlaatija- 
kunnan alahuoneessa tänään 80 
äänellä 53 vastaan. "Märät” 
melkein yksimielisesti vastusti­
vat ja "kuivat” samoin yksimie­
lisesti kannattivat sitä.

Lakiehdotuksen kyhääjä Bruce 
ennusti, että ellei väkijuomapa- 
hetta lievitetä poistamalla väke­
vät juomat ja säilyttämällä mie­
dot viinat ja oluet, tulee Illinois 
"kuivaksi” kahden vuoden ku­
luttua tästä ajasta lukien.

Venizelostako yritetty 
murhata?

ty sunnuntaisin iltapäivällä. Seu- 
raava kokous on toukok. 17 p:nä.

Toukok. 3 p:n kokouksessa kä­
siteltiin mm. seuraavat asiat:

Suoni. sos. järjestön vappumer- 
kit olivat loppuneet kesken, jo­
ten niitä ei oltu meille lähetet­
ty. Siis päätimme valmistaa nii­
tä kotona omiksi tarpeiksi.

Suoni. sos. järjestön keskus­
virastosta saapuneet ohjeet, kos­
kien toimintaamme nykyisen so­
tatilanteen vallitessa, otettiin 
huomioon. Osaston säännöt pää­
tettiin kehoituksen mukaan lä­
hettää järjestön keskusvirastooni 
tarkistettavaksi. )

Astoriaan muuttaneelle E di 
Kankaalle ja 'Hoquianiiin muut­
taneelle Ed. Gummerukselle pää­
tettiin toimittaa muuttokortit.

Two Harborin (Minn.) osaston 
keräyslista haalirahaston hyväk­
si sivuutettiin. 'Samuin Pearson’s 
Magazinen tilauskehotukset.

H. H. Stallard-niminen eng­
lanninkielinen toveri ilmoitti 
kiertelevänsä valtiossa Interna­
tional Socialist Review-lehden 
asiamiehenä valtioviraston suos­
tumuksella ja kehuitti järjestä­
mään hänelle puhetilaisuuden 
paikkakunnallamme. Pyyntöön 
suostuttiin.

Tom 'Mooneyn puolustuskas-
aseiden käyttämistä „ päätettiin kerätä varoja ke
ilostuneet ovat nyt ryhtyneet pe * ' 11nn
rustamaan tänne punaisenristm 
yhdistyksen paikallisosastoa.
Auto jäi puiden latvaan.

Anderson laakson korkeakou­
lun opettaja, F. W. Frye ajoi 
automobiilillään tiepuoleen huh- 
tik. 28 p:nä Yorkvillen lähellä, 
Mendocino kauntin eteläisessä o- 
sassa, sillä seurauksella että au­
to luisui jyrkkään mäenrintee­
seen rakennetulta maantieltä ja 
jäi riippumaan rotkon pohjassa 
kasvavien puiden latvaan. Au­
tomobiili rikkoutui melkein käyt­
tökelvottomaksi, mutta matkus­
tajat kaikki pelastuivat louk- 
kautuinattomana.

Terästrustilla on hyvä 
aika nykyisin

New York, toukok. 10.—L nit- 
ed States Steel Corporationin 
täyttämättömät tilaukset viime 
huhtik. 30 p:nä nousivat 12,- 
183,083 tonniin, lisääntyen 471,- 
439 tonnilla sitte viime kuukau­
den, huolimatta siitä, että kor- 
poratsioni on laajentanut tuo­
tantoaan suuresti. Täyttämättö­
mien tilausten määrä on nyt 
suurempi kuin koskaan ennen.

Jauhojen käyttöä rajo- 
tettu Ranskassa

Paris. 10.—Virallises- 
julaisTu säädös, 

ohra-

toukok.
sa lehdessä on 
joka kieltää maissi-, ruis, 
ja tattarijauhojen käyttämisen 
mihinkään muuhun kuin leivän- 
tekotarkotukseen.
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Lontoo, 10 p. toukok. — Salo­
nikista saapunut virallinen tieto 
kertoo, että entistä Kreikan pää­
ministeri Venizelosta vastaan on 
saatu selville murha-salaliitto. 9 
miestä on otettu vangiksi ja ei­
vät vangitut tunnustaneet, että 
he ovat toimineet Ateenassa puu­
hailevan salaisen komitean oh­
jauksen alaisina.

Venifcelos Salonikissa johtaa 
liittoutuneitten kanssa yhtyneitä 
“kapinallisia”*kreikkalaisia ja c- 
päilemättä häntä vastaan murha­
yritys, jos sellaista on yritetty 
on toimeenpantu nykyisen halli­
tuksen kanattajien taholta._____

KYMMENEN EEKKERIN MAA­
PALA MYYTÄVÄNÄ,

joka sijaitsee puolentoista mailia 
pohjoiseen Monohanista. Maan laatu 
on mäkimaata, osa puhdistettua. 
Asuinhuoneet ovat 24x28, kolme huo­
netta ja kaksi “päntriä" alakerrassa. 
32 hedelmäpuuta on istutettu kaksi 
vuotta sitten. Vettä on yli talon 
tarpeen. Tarkempia tietoja saa kir­
jeellisesti eli katsomalla. Paikan 
osote on:

A. Hendrikaon,
Box 75, Monohan, Wash.

H Kansankirjeitä
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CALIFORNIA

FORT BRAGG.
Syytetty marsalkka vapautunut.

Fort Braggin entinen marsalk­
ka. Fred Smith oli toukokuun 
kolmena eusimäisenä päivänä 
kauntin suuroikeudessa L kiah - 
issa vastaamassa häntä vastaan 
tehtvyn syytökseen kaupungin 
varojen kavaltamisesta. Kuulus­
telun tuluksena Smith vapautui 
syytöksestä valamiehistön pää­
töksellä, joka ilinotettiin tunti 
senjälkeen kun valamiehistö oli 
saanut marsalkan syyllisyyden 
ratkaistavakseen.

Hallituksen neuvoja
korkeiden elinkustannuksien a- 

lentamiseksi saattamalla kaikki 
joutilaat maakappaleet, olivatpa 
ne suuria tai pieniä, viljelyksen- 
alaiseksi on julaistu tämänkin 
paikkakunnan lehdissä. Paikal­
linen puutavarayhtiö on nyt tar­
jonnut kaupungin asukasten käy­
tettäväksi tähän vihanneksien 
viljelystarkotukseen ilman vuok­
raa kaikki omistamansa autiona 
olevat lotit y. in. maakappaleet. 
Yhtiön palveluksessa oleville 
työläisille annetaan etutila näi­
den maiden saamisessa,- mutta 
niitä sanotaan olevan riittämään 
asti muillekin, jotka niitä vain 
haluavat viljeltäväkseen. Koulu­
lapsia erikoisesti kehoitetaan 
harjottamaan maanviljelystä. 
Pankit tarjoavat rahaa lainaan 
siemenien ostoa varten luottoa 
omaaville henkilöille.
Suomalainen tyttö sairaana.

Neiti Lizzie Vaara Noyon
Hiililtä on viimeisten tietojen 
mukaan sangen heikossa tilassa 
Bay City-sairaalassa San Fran­
ciscossa. Neiti Vaara on kas­
vanut. paikkakunnalla ja on 21 
vuotias. Hän un ollut lääkärien 
hoidossa San Franciscossa ja 
Oaklandissa viimeiset kuusi kuu­
kautta jonkun päävian takia, jon­
ka seurauksena hän on tällä 
kertaa aivan sokea. Lääkärit ei­
vät kyenneet antamaan mitään 
takeita näön takaisin palaamises­
ta jos sairas muutoin paranee- 
kin.

Noyon Hillin asukkaat panivat 
toimeen illanvieton omalla haa- 
lillaan sairaan hyväksi huhtik. 
28 p:nä. Tilaisuudessa oli tulo­
ja $106.40 ja menoja ei ollen­
kaan. Vielä oli perimättä jon- 
ktinverran tuloja sellaisilta pilet- 
tienmyyjiltä, jotka eivät olleet 
tilittäneet, kun tämä tiedonanto 
annettiin Toverin kirjeeftvaihta- 
ialle.

räyslistalla, joka oli saapunut 
-puolueen keskusviraston kautta. 
Mooneyn puolustuskomitean kus­
tantamaa kirjasta, "The Fratne- 
up System”, jossa San Fran­
ciscon pommiräjähdyksen takia 
syytettyjä vastaan tehty kanne 
paljastetaan kaikessa alastomuu­
dessaan, päätettiin tilata myytä­
väksi. Kirjeenvaihtajat sanoi 
niitä jo myyneensä muutamia 
kymmeniä yksityisenä.

Kirjallisuuskomitean tulot huh­
tikuulla olivat olleet $57.85.

Osaston vuosijuhlissa huhtik. 
28 p. esitetty vuosikertomus ai­
heutti kokouksessa arvostelua 
puutteellisuutensa vuoksi. Ensi 
vuonna aijotaan laatia täydel­
lisempi kertomus.

Astbrian käräjiltä kotiutunut 
edustajamme, Mandi Mäki teki 
selkoa länsipiirikokouksen sekä 
Toverin kustannusseurari vuosi­
kokouksen päätöksistä. Edusta­
jan toimintaan oltiin tyytyväisiä. 
Päätöksien tarkistelua jatketaan 
kun saadaan pöytäkirjat käsille.

J.A.N.

ELK.
Puutavaratyöläisille.

Tämä paikka on suomalaisille 
ehkä paremmin tunnettu Green­
wood nimellä. Suomea puhuvia 
suomalaisia ei täällä kummin­
kaan nykyään työkentele paljo, 
noin 6—7. Enemmistö työläisistä 
on suoinen-ruotsalaisia ja italia­
laisia.

Tätä Greenwood kämpikkoä 
jotkut suomalaiset vähän kehah- 
telivat viime talvena, että kuin­
ka täällä maksetaan parempia 
palkkoja ja kuinka täällä on kai­
kin puolin paremmat olot kuin 
muualla y. m. semmoista. \  aan 
koska nyt olen itse jälkeenpäin 
kokenut sen asian, niin voin to­
tena asiana vakuuttaa, että mi­
tään paremmuutta palkoissa e- 
nempää kuin muissakaan oloissa 
täällä ole. Eikä se voisi olla mah­
dollistakaan. sillä tämän komp­
panian osakkaat kuuluvat sa­
maan renkaaseen tai järjestöön 
kuin toisetkin Mendocino kaun­
tin puutavarakapitalistit, siis jär­
jestyneisiin työnantajiin, jotka 
aina tarpeen vaatiessa kokoon­
tuvat yhteisesti keskustelemaan 
ja päättämään nälkäpalkoista ym. 
nylkemistoimenpiteistä. Näin ol­
len yksi komppania ei saa tehdä 
työläisten oloja siedettävämmäk­
si ja ihmisellisemmäksi kuin toi­
nenkaan, jos ei työläiset kykene 
niitä siihen pakottamaan, jota 
seikkaa nykyisin ei tarvitse pal­
on oeljätä. Pitää työläiset niin
(urjassa ia alhaisessa asemassa

Maänviljeliäin
lainayhdistyksen johtokunnalla 

oli kokous Mendocinossa lauan­
taina toukok. 5 p:nä. Kokouk­
sessa tarkistettiin ja hyväksyt­
tiin kaikki ne lainahakemukset,

Smithin syytettiin kavaltaneen I joita yhdistyksen lainakomitea 
useampia tuhansU dollareita k a it -  suositteli johtokunnan vahvistet- 
oungin varoja toimiessaan mar- tavaksi. JS hdistyksessa on n\ t 
salkkana jossa toimessa hänen noin /0 jäsentä, lotka kaikki ha

S i ä  myös kuului kaupun- kevät sen kautta Yhdysvalta,n 
iin  verojen periminen. Juttu oli hallitukselta pienempää tat suu- 
aikaisemmin asetettu tulevaksi | rempaa rahalainaa. Yhdistykse..

Jos olette

Pyyttkä« VAPA LÄÄKE KIRJA No: 9.
Jumia »li 25 erilaista miesten ja nainten tautia 
on eelitett ....................  —on neiitett», ».eka täydellinen luettelo »uoma- e ttä
laisinta l a k e i s t a  .«LahetUkilä taudin m "dj t a - C lu l  
eli taudin oireet ja  me esitiimme teillä min» n u h k a s e .  
Hake olisi tilattava. Hankeen hinnan jr. m»___

(Lääkkeet eivät ole 
tuei »uouialaiaia

lèuttÏHültkeiU

esille noin puri kuukautta sitten 
mutta sitä täytyi lykätä kun 
syyttäjien päätodistaja, mies jo­
ka oli samaan aikaan toiminut 
kaupungin kirjurina kun Smith 
toimi marsalkkana, katosi teille 
tuntemattomille. Tämä todistaja 

¡on yhä kadoksissa.
Tarvitsee siis enään vain hsa-

kautta tehdyt lainahakemukset 
tekevät nyt jo yhteensä lähes 
$80,000.

Hallituksen tarkastajan odote­
taan saapuvan paikkakunnalle 
aivan lähitulevaisuudessa tarkas 
tamaan hakijoiden omistamia 
kiinteimistöjä, joita vastaan lai 
noja haetaan, rämän tarkasta

vaan

ei

henkilö tuskin huomaa mitä ym­
pärillä tapahtuu, eikä siis näe 
sitä alentavaa kurjuutta, vää­
ryyttä ja sortoa, jonka keskellä 
joka päivä hyöritään ja pyöri­
tään.

Tämä kaikki vielä täydellistyy, 
kun pitkän päivätyön jälkeen u- 
seissa tapauksissa kävelemme 
3-—4 mailia kämpälle, kiivaasta 
kävelystä henkästyneenä syöm­
me — pilaantuneista ruokatava- 
ramarkkinain jätteistä (mihin­
kään muuhun tarkotukseen kel­
paamattomia) kiinalaisen huolet­
tomasti valmistetun illallisen, jo­
ka jo yksin pilaantuneella, tym- 
päsevällä hajullaankin on kyllin 
tehoisa karkottamaan kaiken 
ruokahalun ja myrkyttämään a- 
jatuksetkin. Asunto-olot ja 
makuusuojat ovat kaiken edel­
lisen kanssa hyvin samassa ta­
sossa; mikään lepo ja virkistys 
ei tule kysymykseenkään, joka 
olisi yksi tärkeimpiä ihmisen ter­
veydelliselle menestymiselle. 
(Näin on asian laita kaikkialla 
tukkikämpillä, ei ainoastaan täl­
lä kämpiköllä.)

Samalla kertaa kun työläiset, 
kaiken rikkauden luojat, viruvat 
kurjissa oloissa, tehden työtä 
nälkäpalkoilla — tietämättömyy­
dessään luovuttaen kaiken itsel­
lensä kuuluvat työnsä tulokset 
kapitalisteille, laiskureille, jotka 
eivät mitään hyödyllistä työtä 
tee, samalla kertaa he, laiskurit, 
ylellisyydessä elävät, syövät en­
siluokan ruoka-aineista parhait­
ten keittäjien valmistamaa ruo­
kaa, nukkuvat puhtaissa raitis- 
ilmaisissa huoneissa, käyvät hu­
vittelemassa parhaissa teattereis­
sa ja huvipaikoissa. Tämän kai­
ken huvittelunsa he maksavat 
epäoikeutetusti työläisiltä keinot­
telemillaan tai ryöstämillään, 
työläisten työntuloksilla.

Kuitenkin isompi osa työläi­
sistä ei voi tätä vallitsevaa nu- 
rinkurisuutta käsittää, uskoen 
vaan, että se on ylhäältä niin 
sallittu ja niin sen pitää olla.

Toivon, että metsätyöläisten 
järjestyiniskysymys, tärkeänä a- 
siana, vaikka ensi aluksi ainakin 
suomalaisten kesken, otettaisi 
vakavan harkinnan alaiseksi. Sil­
lä me metsätyöläiset kipeästi 
kaipaamme järjestymistä, mutta 
itse, omasta alotteestamme, o- 
lemme voimattomia alkamaan 
järjestämistoimintaa. Me kai­
paamme tarmokasta toimeenpa­
nevaa, alkthtnpanevaa voimaa. 
Eihän ole useinkaan nähtv että 
millään muullakaan tuotanto a- 
lalla olisi työläiset ominpäinsä 
alkaneet järjestyä, niin toivotta­
vaa ja tarpeellista kun se olisi­
kin, sitävähemmän metsätyöläi­
set, jotka aina ovat epäsuotui­
sammassa asemassa sitä teke­
mään.

Hyvä tilaisuus olisi järjestä- 
mistyö alkaa heinäkuun alkupäi­
vinä. Silloin olisi organiseeraa- 
jat saatava liikkeelle, kaikille 
semmoisille isommille suomalais- 
asutuspaikoille, missä suomalai­
set metsätyöläiset enimmäkseen 
tulevat kaupunkiin juhlille, ku­
ten esim. Fort Braggissä sekä 
monilla muilla paikkakunnilla.

Sitten järjestyneenä joukkona 
voimme paremmin suojella oike- 
uksiamtne kapitalistiselta riisto­
ja ryöstöjärjestelmältä, joka kai­
kin keinoin sortaa ja maalian 
tallaa työläisten vähemmätkin 
oikeuden mahdollisuudet.

O.

LOS ANGELES.

Ft. Braggin ilmotukset
Kansalaiset Huom.!

P. O. HARDELL,
m/jr Aattuja, Kenkiä, Pukuja ja Pu 
a. u k a  n ka ita uneaulu ja uautUe. 
t  ruuknu ja lux urei Kutujen uuuuaaau 

Fort Bragg, Cal.

fan Bragg ttdw.& FuiiDbiog
my opi (n««.vja ja  rakennustarpeita  
tehoaan peltisepän työtä. Putkien 

asetus erikoisalam m e. Hinnat koh 
tuuhiseL Tarkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 778, P. O. Box 79. Port Bragg, LÄU.

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ 

FORT BRAGG, CAL.
Suomalaiset Huoml

F. O. HYVÄRI
te, j’otka nälissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison s t  
FORT BRAGG, CAL. 

MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

on ainoa, joka ilmoittaa Toverissa 
Auki yöllä ja päivällä. Redwood Ave. 

FORT BRAGG, CAL.

II.

Sivu kolme

A. POLLY*N
R litä liiiika  Fort Braggiaaa 

334 Main Street. Puhelin 612
Miesten pukujen hinta 17 doilarista 

ylöspäin. Puhmstus- ja präaaayatyotä 
oietaan vastaanpa säilytetään pilem-

ajan.

PYHÄLUOTO & MAIJALA 
Pioneer-ajuruiike, Main a t ,

Fort Bragg, California
Olemme lisänneet automobiilivarasto- 
amme, joten piemme valmiit palvele­
maan kyydmhaiuisia mihin osaan val­
tiota lanansa. Hevosia myös käytet­
tävänä seka »Uita hevosille ja auto­
mobiileille.

KOSKEN VELJEKSET
myyvät \ aatteita, kenkä ja ruoka­

tavaraa sopuhinnoilla.
Franklin ja Redwood Aven. kulmassa 
Fort Bragg, California

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal.

D. Brandou, W. Mahlman, L. Brandon 
Main & Laurel kalujen kulmassa 

Fort Bragg, Cal.
THE B. M- B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa ja eläinten rehua. Kaikki liha 
säilytetään kylmässä säilykehuoneessa 
Pyydämme sulkeutua suosioonne.

REX TEATTERI
$ Franklin kadulla $ 
$ Parhaat elävätkuvat $
V Uudet kuvat joka päivä. -F 
•F •Matiuee’ sunnuntaisin klo 2 jpp. +

! i i i 1 I I- l-H  ! i 1 i 1 i l' H-

Tuleeko paikkakuntaasi jokai­
selle työläiselle jo Toveri? Miksi 
ei?

o o o o o o a o o o o o o c o  
o BAUMIN A PTEEK kl O 
O on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciseosia pohjoiseen. Lähettäkää O
O meille tilaukset kirjeellisesti O 
O omalla kielellänne. Pikainen va- O 
0 paa i hetys taataan. h
O Fort Bragg, Cal. O
o o o o o a o o a c o o a o o

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
& WIDNES, omistajat.PETERS 

Puhelin 192. Eureka, Cal.

SUÖM Ä L A IN EN TAIDEYHDISTYS
tarjoaa sen merkillisen historiallisen kuvauksen — Hyökkäys — myytäväksi 
postikortin muodossa, 25 senttiä kappale; eli metalliraamin kanssa $1.00 
kappale. Sen voi myös saada suurennettuna värillisesti, ja hinnoista voi 
kirjeellisesti saada lähempiä tietoja. Se on valmistettu niin hienosti ja 
kalliisti kuin taide sen mahdollisesti voi tehdä. Tämän kuvan pitäisi 
omistaa jokaisen suomalaisen miehen ja naisen ja se pitäisi olla jokaisen 
suomalaisen kodin seinässä. Se on miltei kalliimpi muisto kuin voi mah­
dollisesti saada Suomenmaastamme ja sen entisistä historiallisista ajoista. 
Sen voi saada ainoastaan postin kautta tilattuna, sillä tällä yhdistyksellä 
ei ole asiamiehiä eli asian välittäjiä. Hinta postikortin kokoisena 25c kpl. 
Osote on: THE FINNISH ART SOCIETY, P. O. Box 1978, NEW YORK CITY.

kin Arizonan kaivostyöläisiä.
V irkistysmatkalie

kuumille lähteille menivät 
Katri Liukko, Mrs. Viitanen ja 
Mrs. E. Valo.
Parantunut.

Mrs. Partanen, joka leikattiin 
joitakin aikoja sitte, voi nyt hy­
vin. Partasen nuorin tyttö Tyy­
ne on loukannut kätensä kaa­
tumalla leikkiessään.
Osaston neulomaseuran 

myyjäiset onnistuivat
sesti.
Tanssi- ja kukkailtaman

toimit osasto tk. 19 p 
Temppelissä.

Kaupunkimme prominentit
ovat innokkaina tyhjien tontti­

en ja takapihojen viljelykselle 
saattamishommassa. Selittävät 
siten parhaiten voitavan vas­
tustaa korkeita elämänkustan- 
nuksia. Kai se lieneekin riistä­
jien kannalta katsottuna tepsivin 
keino, sillä jos työläiset saa­
daan siihen innostumaan niin, 
että he kuokkivat ja muokkaavati k*- - —— — —-------- a .

suinkin voi. se on kapita- maata pyhät ja vöt saadakseen<uin
istien toivomus ja periaate, jos 

niillä mitään periaatetta on ole­
massakaan.

Siis on epäedullista ja vahin­
gollista työläisille, että ilmotella

perunoita ym. vatsan täytettä 
jota he eivät nykyisillä palkoil* 
laan riittävästi voi ostaa (— niin 
heidän kapinoimistunteensa lai­
menee ja aikansa kuluu honi-

olot paremmaksi kuin ne todelli-J massa joka vähemmän selvittää

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

WHITESIDE UNDERTAKING 
HAUTAANTOIMITTAJAT

CO.

» St. Telefooni 136-364. — Hoqulamln 
1 »ölte: 420 K 8t. Telefooni 186.

Aberdeenin asolt«: 109-111 R .2nd

tavalli-

Labor 
K. v.

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
valmistaa naisten ja miesten vaattei­
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si­
litetään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WYOMING

D. P. ANDERSON & CO.
Ruoktavarakaupasta  

saatte ensiluokan tavaraa kohtuulli­
sella hinnalla.

Omistajat Anderson ja Elonen. 
California ja  Cendar Sts. kulmassa 

Telefooni 626
Eureka, California

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises- ___
sä tule tapahtumaan ! Jri Constantin J. Lapidewsky
SEATTLEN JA YMPÄ- Laakarl Ja kirurgi 

RISTON TOVERIT
116 4th Ave., So.

Käykää katsomassa! Palvelemme
TOVERIN “SAPASSA"

ilomielin! Telefooni vapaasti käytet­
tävissänne kaupungin rajain sisällä.

160eekkeriä maata 
myydään pienis­

sä paloissa

Tunnit 10—12 e.p.p. ja 3—6 J.p.p. 
Sunnuntaisin aopimuks. mukaan. 

509 Lyon Bldg. — 607 Third Ave.
Asunto: 2714 W. Hayes St. 

Puhelin: Toimlstopjhelin:
Queen Anne 4472. Elliott 1336.

SEATTLE, WASH.

i l l f f l l  and B A U
Eureka, Cal.2100 California St.

S eekkeristä ylöspäin. Hinta vaih- 
telee $38.00—$65.00 eekkeriltä maan 
laadun mukaan. Alasmaksu $10.00 
eekkeriä kohti. Käteisellä ostaissa 
alennusta. Maalla on pientä leppä- 
metsää, sekä osalla, joka ei ole ai­
van tasaista, kuusimetsikköä. Maa 
on viljelemätöntä, vaan helposti puh­
distettavaa, joten vähempivarainen- 
kin pääsee helposti alkuun. Naapu- [ 
rusto suurimmaksi osaksi suomalais­
ta. Kouluun noin puoli mailia. Vesi 
hyvää ja helposti saatavissa. Lewis 

Clark joki aivan lähellä, josta volj 
kalastaa ja käyttää kulkutienä As- i 
toriaan, jossa saa tuotteet helposti | 
kaupaksi. Maa sopii hedelmien, juu­
rikasvien, heinän y. m. viljelykseen. 
Ainoastaan noin 6 mailia Astoriaan, 
hyvän tien varrella. Omistaja, joka * 

puoluetoveri, on rahan tarpeessa i 
pakotettu myymään siitä suoriu- 

käsin kuin koneella- i makseen. Omistaja käy Astoriassa i 
tulee kuulua unioon ' lauantaisin, vaan ostosopimuksia voi 

tehdä Toverin välityksellä.
Halulliset ostajat voivat kirjoittaa 

Toveriin ja saada enempi tietoja.

tosi svitä elämänkustannuksier, 
kohoamiseen yläpuolelle heidän 
ostokykyjensä.
Leivän hinnan kohottamista 

tutkitaan.
Painostavimpana tutkimisen 

vaatijana on esiintynyt perheen 
emäntien liitto.
Suomalaisia on vieraillut

paikkakunnalla lukuisast_L£t£n-

Phone 420-Rsuudessa ovat ja vielä päälle 
päätteeksi kurjimmalla tasolla o- 
levia työpaikkoja.

Me työläiset voimme itse kor­
jata olomme, jos käsitämme ja 
ymmärrämme asian.

Mutta miksi ei metsätyöläiset 
järjesty? Koska tiedämme, että 
metsien raiskaajat, puutavaraka- 
pitalistitkin ovat järjestyneet, 
niin miksi siis emme me met­
sätyöläiset järjesty, jotka aina o- 
lemnte ruumiillista sekä samalla 
henkisiä voimia rasittavassa ja 
useinkin vaaranalaisessa työssä.'

Me teemme pitkiä, 12 tuntisia, 
jopa joskus pitempiäkin päiviä.
Täten rasitettuamme itsemme 
ylenmäärin ruumiillisesti, samal­
la myös menetämme ajatusky-: 
kvmme kaikenlaiseen henkiseen ‘eka ••»“ «•‘'I"“ '"«»“ "- .
virkistävään toimintaan tai a-j Liikkeen!,ottaja,
jatteluiln. Tämänlaisessa rasit-i x ’
tuneessa lamaannustilassa ollen? Astoria, ure.

M e ta k a a m m e
Copenhagen Nuuskan

•hdottom »sti puhtasksl.
Me takaamme, että Copenhagen 

Nuuska on tehty Tennesteen ja 
Kentuckyn Tupakan kokonaisista 
lehdistä — (tupakan muruja) ei 
käytetä sitä tehdessä.

¡ie takaamme, että mausteet, 
hayttee* ja tuoksu, se tahtoo sa­
noa, kjJcki mikä on lisätty tu­
pakkaan, ovat puhtaita ja sellai­
sia, ettu niitä voitaisiin huoletta 
käyttää muissakin Yhdysvaltain 
Pure Food Lain mukaan. 
WEYMAN-BRUTON COMPANY.

AMMATTITAITOINEN

LATOJA
saa paikan Toverin latomossa. Ha­
kijalta vaaditaan taitoa sekä englan­
nin- että suomenkielisen tekstin la­
tomisessa niin
kin. Hakijan

S iis  e u .i.iH  , o , - ukorppi korpin silmäähän ilmoitetaan jo olevan Lkiah- 
‘ 1 1 laaksossa tarkastamassa siellä si­

jaitsevia omaisuuksia, joita vas 
taan siellä perustettu yhdistys 
pyytää lainoja.
Osaston kokoukset

pidetään tästä iähtein joka toi-

sn
ja

Lohenkalastusta _ .. .. ,
— •-----  • n-i ennustetaan tänä kesänä rvh-

dvtlävan harjottamaan Mcndoci-
irviiÄwtt«. giti!.. ...V arokaa bumbuuki

(Tämän
Aasen e--------- --

-oska tarvitsette, sa - ,....... ..
Hakkeita ja bumbuuki tohtoria

—Lixaell’ln Apfaeki on suurin ■
-------«nom A p»ee k l Yhdys va Ilo issa-----

P. A. LIONELL CO-, Superior. Wto.

ti
vammassa
kaan ennen.

rannikolla huomatta- 
määrässä kuin kos-

Eras Pacific Mild-Jnen torstai-ilta sensijaan et£t
TOVERI, Astoria, Ore.

t


